
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE7738

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Stop aux importations d'armes israéliennes !
Question écrite n° 7738

Texte de la question

M. Abdelkader Lahmar alerte M. le ministre des armées sur la poursuite des importations d'armes et de
composants militaires en provenance d'Israël, en contradiction flagrante avec les obligations internationales de
la République en matière de respect des droits humains et du droit international humanitaire. Alors que la
campagne militaire israélienne à Gaza a déjà causé la mort de plus de 55 000 civils, dont au moins 15 000
enfants, selon les sources admises par les Nations Unies ; alors qu'un génocide est en cours et que de
nombreuses ONG ont documenté ces crimes contre l'humanité sur le terrain ; alors que la Cour pénale
internationale a lancé un mandat d'arrêt contre les plus hauts responsables israéliens pour crimes de guerre, il
est intolérable que la France continue de commercer dans le domaine militaire avec un État perpétrant des
actes aussi graves. En important des armes ou des composants issus de l'industrie israélienne, la République
cautionne le génocide et contribue au financement de cette politique meurtrière. Ces importations ne sont pas
marginales : la France a utilisé le drone Harfang conçu avec Israël Aerospace Industries (IAI), intègre des
composants israéliens dans ses systèmes de défense et collabore étroitement avec Elbit Systems via Thales
dans le cadre du drone Watchkeeper WK450. Des équipements comme des capteurs, transpondeurs, systèmes
de communication ou optiques israéliens continuent d'être intégrés dans les capacités militaires françaises.
Dépendre militairement d'un État poursuivi pour crimes contre l'humanité expose également la France à un
grave danger pour sa souveraineté nationale et son autonomie stratégique. Pendant ce temps, d'autres pays
européens agissent fermement et prennent des mesures concrètes contre le commerce d'armes avec Israël, en
restreignant non seulement les ventes mais aussi les achats et les partenariats militaires. L'Espagne a
récemment annulé un contrat de 287,4 millions d'euros portant sur des missiles israéliens Spike LR2, suspendu
toute collaboration avec Elbit Systems et soutient un embargo international sur les armes à destination d'Israël.
La France, elle, reste silencieuse. Dans ce contexte, la France va-t-elle mettre fin à ses achats d'armes et de
composants israéliens et aux coopérations industrielles qui soutiennent la capacité militaire d'un État
actuellement visé par une procédure de la Cour Internationale de justice pour crimes de guerre et crimes contre
l'humanité ? Il souhaite connaître sa position sur ce sujet.

Données clés

Auteur : M. Abdelkader Lahmar
Circonscription : Rhône (7e circonscription) - La France insoumise - Nouveau Front Populaire
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 7738
Rubrique : Défense
Ministère interrogé :  Armées 
Ministère attributaire :  Armées 

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 24 juin 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE7738
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA841729
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855085
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855085

